

展望2019

2019年券商投资策略密集亮相 A股修复上涨第一目标位3000点

编者按:即将到来的2019年,A股市场将如何演绎?投资者又将面临怎样的投资机遇?《证券日报》市场研究中心通过梳理中金公司、申万宏源证券、华泰证券、西南证券、广发证券、兴业证券、招商证券、中信证券、中原证券、华创证券、东方财富、天风证券等券商先后发布的2019年投资策略报告,从中寻找他们对2019年市场运行情况、投资主线、个股甄选的看法,以为投资者们发掘新的投资思路。

机构发声看好A股2019 后市大概率显现反转行情

随着2018年接近尾声,日前各大研究机构的投资策略报告逐渐出炉,展望2019年A股市场的走势为各方所关注。

从明年的A股市场趋势来看,申万宏源证券表示,2019年是市场快速回落之后一个“磨底年”,结构性机会相比2018年会有所增加。“政策底”支撑风险偏好是2019年3月份前的主要矛盾,之后主要矛盾将重回基本面趋势。

中信证券认为,A股在2019年将迎来未来3年至5年复兴牛的起点。在盈利、政策和流动性影响下,预计大盘明年一季度盘整,二季度开始逐渐进入盈利和估值修复共振的上行阶段。

受增长继续下行、政策逐步托底等基本面与政策交互演变的影响,中金公司表示,从当前到2019年年底,A股市场可能会经历风险继续释放与机会显现的阶段,时机把握较为关键。A股整体估值已偏低,随着市场利率回落,估值扩张基础已初步具备,未来有待增长预期的企业及改革潜力、提效率、增活力的实现。另外,外资等长线资金、地产资金可能流入会支持A股流动性改善。

西南证券表示,2019年宏观经济上半年持续下行,下半年有望筑底;市场供需格局、政策实施效果、国际战略变局三大因素将成为影响2019年市场推进的关键因素;创业板指有望呈现震荡向上格局,上证指数则相对创业板指较弱,呈现箱体震荡格局。2019年上证指数有望达到3200点,创业板指有望回归1700点。

“我国在2019年经济转型还会继续推进,新兴产业还会得到长足的发展。从市场的大势来看,2019年将会出现修复上涨,上涨的第一目标位是重新站上3000点整数关口,第二目标位再度实现‘千点大反弹’,也就是收复3500点左右的失地,2019年将是一轮慢牛长牛行情的起点”。前海开源基金首席经济学家杨德龙表示。

2019年市场波动将小于2018年,投资机会将更多。星石投资副总经理易爱言指出,当前国内货币政策方面也呈现边际宽松,市场利率有所回落,例如十年期国债利率已经从年初的3.9%降至目前的3.28%;而从外部环境来看,目前全球流动性收紧的进程低于预期,人民币

汇率的压力也有所缓解,利率还有进一步下降的空间。此外,人才红利、技术进步等“慢变量”更为重要,符合经济发展方向的价值成长公司将优先受益于结构性改善。因此,不管是从经济内在转型的需求来看,还是从外部压力的方向来看,产业升级都是未来的确定性方向,看好2019年价值成长股的结构性行情。

从市场资金的角度来看,康庄资本董事长常士杉表示,从流入资金来看,海外资金2019年可能会带来8000亿元增量,其中MSCI可能带来4600亿元,沪伦通可能也会带来2500亿元以上。而养老金、险资、公募基金、上市公司回购合计增量约在6100亿元至8600亿元,此外个人投资者也会带来一定的增量资金。从资金流出看,IPO、再融资和解禁股合计约在9100亿元至9200亿元,总体而言,2019年A股市场净流入资金或在7000亿元以上,只要个股足够便宜和有投资价值,就有望受到追捧,大批优质公司长期仍将走出长牛行情。

综合来看,业内人士指出,2019年大概率将会显现反转行情,市场波动将小于2018年,优质公司有望再度引发市场追捧。(吴珊 徐一鸣)

《证券日报股市最钱线》



今日微信精彩内容

●2019年券商投资策略密集亮相
A股将现修复上涨第一目标位重上3000点
●【牛股大搜索】雄安概念继续走强

更多个股机会请扫描微信二维码或
搜寻微信号 zqrbgzsqq



制图/胥梦

233篇2019年行业策略报告出炉 医药等三行业最受关注潜力足

《证券日报》市场研究中心根据同花顺数据不完全统计,近期共有包括申万宏源、招商证券、华创证券、西南证券、华泰证券等在内的24家券商发布了233篇2019年行业投资策略报告,其中医药生物、文化传媒、银行等三大行业最受券商青睐,相关研报数量均达到10篇以上,分别为13篇、13篇、11篇。

此外,食品饮料、建筑材料、机械设备、化工、房地产业等行业也均受到券商集中关注,涉及研报数量均为10篇。

医药生物方面,综合多家券商观点发现,创新与变革是2019年行业发展主线。

其中,招商证券指出,2019年,医药行业面临新的变局,新医保局的控费政策可能给医保支付的药品、器械、耗材带来前所未见的挑战和机遇。具体看好创新药与创新器械、零售药店、血液制品、CRO行业、疫苗等子行业。

国海证券则表示,医药行业创新迎来收获期,兑现价值,赢在未来。从带量采购试点开始,医保对行业政策影响将更趋深化,不确定因素增加,但对创新支持的方向不变,未来创新药和仿制药的投资回报将显著分化,从产业到资本市场将更加重视创新药对企业价值。2018

年已有吡咯替尼、安罗替尼、四价流感疫苗等多个国产重磅品种获批,2019年将进入销售兑现阶段,对于创新药的价值评估,而企业创新研发投入的价值度量有望逐步清晰。

文化传媒方面,券商综合认为,在政策不断规范的作用下,文化传媒行业整体结构将继续优化。

其中,广发证券对各细分领域分析指出,游戏方面,低估值构筑安全边际、静待版号恢复。今年因监管趋严和创新瓶颈,游戏板块整体跌幅较大。对照海外游戏公司,A股龙头公司或已超跌,短期可跟踪版号政策,长期关注出海新增量;影视方面,监管重塑竞争价值链,成本下降或者利于平台方。今年以来在片酬、税收等方面监管趋严后,小公司抗风险能力更弱,龙头估值则产生溢价。这一轮监管效果仍需要时间传导验证,要素成本总体下降,但下游平台方在产业链的参与度与定价权均有望持续增强。

其中,医药生物方面,综合多家券商观点发现,创新与变革是2019年行业发展主线。

其中,招商证券指出,2019年,医药行业面临新的变局,新医保局的控费政策可能给医保支付的药品、器械、耗材带来前所未见的挑战和机遇。具体看好创新药与创新器械、零售药店、血液制品、CRO行业、疫苗等子行业。

国海证券则表示,医药行业创新迎来收获期,兑现价值,赢在未来。

从带量采购试点开始,医保对行业政策影响将更趋深化,不确定因素增加,但对创新支持的方向不变,

未来创新药和仿制药的投资回报将显著分化,从产业到资本市场将更加重视创新药对企业价值。2018

年已有吡咯替尼、安罗替尼、四价流

感疫苗等多个国产重磅品种获批,2019年将进入销售兑现阶段,对于创新药的价值评估,而企业创新研发投入的价值度量有望逐步清晰。

申万宏源证券表示,预计2019

年上市银行资产质量整体承压但风

险可控,个股之间将明显分化。尽

管不良、息差等基本面指标趋弱,但依

然不改全行业利润整体增长趋势,

且在资本压力下四大行需维持较快

利润增速,锚定全行业业绩增速中

枢,叠加托底政策效果逐步显现,依然

看好2019年银行板块的确定性价值

。当前银行整体市净率仅0.7倍,

维持“龙头搭台,拐点唱戏”的选股

策略,重申“财务余量”的辅助维度,

拐点首选上海银行、平安银行、常熟

银行;龙头银行推荐招商银行、农业

银行、建设银行和宁波银行等。

安信证券则提出,2019年银行板

块股价或呈现“先淡后浓”格局。

2019年上半年是预期不明朗的“验证阶段”,从宏观经济表现,到支持民企的

政策成效,再到银行微观的不良演化

均存在不确定性,银行股的表现可能

倾向于“随波逐流”。对2019年下半年的板块行情比上半年更加乐观些,主

要逻辑在于不确定性降低,在此前提下,银行业绩相对稳健、外资较为偏好

等存量逻辑可能占据主导。重点推荐:

平安银行、工商银行。(王珂)

A股整体估值处于历史底部 110只潜力股受到逾5家券商机构联袂推荐

2018年收官在即,全年A股调整力度超出市场预期,年内沪指累计跌幅逾20%,截至上周五,最新动态市盈率为13.62倍,当前A股估值处于历史底部区域,具有较高的吸引力。展望2019年,机构普遍预计明年以结构性行情为主,价值成长股为代表的中小创品种以及绩优蓝筹股受到机构投资者的一致追捧,尤其是具有业绩支撑的绩优龙头股投资机会受认可度较高。

《证券日报》市场研究中心根据同花顺数据统计发现,近30日内,有924只个股获得券商机构给予“买入”或“增持”等好评评级,其中,机构看好评级家数达到或超过5家的个股共有110只,中小创个股数量达50只,占比逾四成;沪市个股数量有50只,深市主板个股有10只。具体来看,中国国旅(16家)、顾家家居(16家)、永辉超市(15家)、万达电影(15家)和乐普医疗(15家)等5只个股近期机构看好评级家数均在15家及以上,上汽集团

成长能力。

此外,年报业绩预告方面,上述110家公司中,已有36家公司率先披露年报业绩预告,业绩预喜公司家数达32家,占比逾九成。其中,青松股份(339.86%)、恩捷股份(238.56%)、欧菲科技(150%)和光华科技(110%)等4家公司均预计2018年全年净利润同比增长翻番,科伦药业、迈瑞医疗、美年健康、中南建设、巨化股份、华帝股份、金风科技等公司2018年全年净利润均有望实现同比增长达到或超过50%。

对于青松股份,公司合成樟脑产量连续多年位居全国第一,同时也是全球最大的合成樟脑生产商。随着公司产销规模的不断扩大,公司在松节油深加工行业的行业地位将日益稳固和提高,公司的市场竞争优势将会进一步凸显出来,公司的原材料控制能力和市场定价主动权将进一步得到提升。公司预计2018年全年归属于上市公司股东的净利润与上年同期

相比变动值为:30200万元至32200万元,与上年同期相比变动幅度:318.75%至339.86%。业绩变动原因:主要系公司产品销售价格与上年同期相比大幅上涨,销售收入大幅提高,毛利率增加,从而实现净利润大幅增长。

对于该股的后市机会,近30日内获得6家券商机构给予“买入”或“增持”等看好评级,其中,国海证券表示,合成樟脑行业目前处于高景气度,公司2018年前三季度盈利大幅度增长,预计随着合成樟脑、冰片的价格持续在高位,以及公司新项目的逐步产能释放,公司盈利将持续增长。出于财务审慎的原则,暂不考虑收购诺斯贝尔对公司业绩的影响,预计公司2018年~2020年每股收益分别为1.05元、1.33元和1.64元,对应当前股价的估值分别为11.58倍、9.12倍和7.40倍,维持“买入”评级。

估值方面,上述110只个股中,有47只个股最新动态市盈率低于20倍,

占比逾四成。其中,包括南钢股份(3.33倍)、宝钢股份(6.63倍)、万华化学(6.91倍)、华鲁恒升(7.23倍)、中国建筑(7.24倍)和上汽集团(7.71倍)等在内的15只个股最新动态市盈率均不足10倍,具有较高的安全边际和投资潜力,估值优势较为明显。

综合来看,市场人士普遍认为,经济增速放缓资本市场政策转暖,2018年年底一系列政策将会为2019年的资本市场带来新投资者、新市场、新工具和新制度,这些制度有利于疏导资金流入资本市场,同时有利于市场风险偏好的提升。根据历史经验和逻辑推理,政策确定性、空间确定性取代业绩确定性成为投资的重要理由,以TMT行业为代表的偏中小盘风格有望占优,同时预期政策放松的地产和基建也有望表现较好。如果社融增速大幅回升会终结这种风格,市场将会重新回到业绩驱动的逻辑,利好周期、消费等领域绩优龙头股。(任小雨)

机构5天调研83家公司 两大领域或迎修复契机

本报记者 吴珊

进入12月份以来,市场萎靡情绪蔓延,资金萎缩态势明显,但在沪指跌破2600点整数关口之后,护盘动作再一次出现,此后继续保持窄幅震荡运行格局。

在此背景下,部分机构信心不减,更大举“招兵买马”蓄势待发。《证券日报》市场研究中心根据同花顺数据统计发现,12月份以来的5个交易日里,共有83家公司接待基金公司、证券公司、阳光私募、保险公司、海外机构等机构调研,其中,券商成为A股机构调研的主力军,参与调研公司家数达到69家。

分析人士表示,临近年末,股指持续调整,机构资金开始谋求新的布局思路,而调研则是机构甄选重仓股的重要方式。

从参与调研的机构家数来看,17家公司接待机构调研家数在10家以上,欧普康视接待机构调研家数居首,达到66家,海康威视、口子窖等两家公司接待机构调研家数也均在30家以上,分别为:35家、31家,青松股份(26家)、当升科技(24家)、依米康(23家)、铁流股份(22家)、景峰医药(20家)等5家公司接待机构调研家数均达到或超过20家,其他接待机构调研家数在10家及以上的公司还包括:欣旺达(18家)、英维克(17家)、腾邦国际(15家)、温氏股份(14家)、金冠股份(13家)、金科文化(12家)、德赛西威(12家)、共达电声(11家)、德展健康(10家)。

进一步梳理发现,上述机构调研的公司股价普遍处于低位,截至上周五,A股均价为12元,上述获机构调研的83家公司中,有50家公司股价低于A股均价,占比60.24%。其中,*ST慧业(1.60元)、胜利精密(2.65元)、科融环境(2.87元)、科迪乳业(2.99元)、泰胜风能(3.27元)、红宝丽(3.90元)、拓邦股份(4.24元)、赣能股份(4.38元)、海鸿住工(4.44元)、信邦制药(4.57元)、景峰医药(4.70元)、亚太科技(4.83元)等12只个股最新收盘价均低于12元。

除股价较低外,上述获机构调研公司业绩表现也可圈可点。数据显示,截至目前,已有46家公司公布年报业绩预告,业绩预喜公司家数达到37家,占比80.43%。从预计净利润最大变动幅度来看,杰瑞股份、青松股份、恒大高新、沪电股份、海能达、赞宇科技、鸿路钢构等7家公司均预计年报净利润同比翻番。

对此,分析人士表示,虽然短期市场的不确定性仍有待观望,但A股市场经历再次巩固后,中长期投资价值不断凸显,上述机构调研的两大方向或为投资者下一步布局带来一些提示。

铁路基建领域利好不断 8只龙头股被机构推荐

本报记者 乔川川

上周五,沉寂已久的铁路基建板块走高,整体上涨1.92%,在所有概念板块中涨幅位居第一,板块内华铁股份、凯发电气和轴研科技等3只个股股价实现涨停,祥和实业、晋亿实业、世纪瑞尔、鼎汉技术、运达科技、中国中车、博深工具、飞鹿股份和辉煌科技等个股涨幅也均超3%。

消息面上,中国铁路总公司近日称,2018年底包括杭昌高铁杭州至黄山段在内的10条新线即将开通运营,新增高铁营业里程约2500公里。此外,2019年1月5日起,全国铁路将实施新的列车运行图,调整后,铁路客货运输能力将显著提升,阜新、朝阳、承德、通辽、牡丹江、日照、连云港、盐城、雅安、丽江等城市也将首开动车。

中国铁路总公司披露数据显示,今年下半年铁路投资明显回升,1月份~4月份铁路固定资产投资累计完成1411.61亿元,同比下降8.6%。1月份~10月份铁路固定资产投资累计完成6331.29亿元,同比增长1.2%。有专家分析认为,铁路基建工程项目是基建投资的重要组成部分,完成年初制定的7320亿元既定计划应是板上钉钉。如果考虑到稳投资的整体目标,今年全国铁路固定资产投资有可能再次接近8000亿元。

对此,国泰君安证券表示,10月份,我国基建投资触底反弹。随着基建投资政策的松动,基建投资增长率有望走出“V”字底部,轨道交通作为基建投资的重要组成部分,亦有望迎来行业高景气度的窗口期,相关龙头上市公司将显著受益。

新时代证券也表示,2018年1月份~10月份全国固定资产投资同比增长5.7%,其中铁路项目投资占比最多,预计2018年~2019年开工的高铁项目达35个,总投资超1.4万亿元,奠定了铁路投资高景气度。看好随着铁路通车里程高峰到来和国内动车组招标常态化后,轨交领域龙头公司订单的持续增长和业绩释放。

个股布局上,券商评级或提供了重要参考,《证券日报》记者根据同花顺数据统计发现,大秦铁路(8家)、内蒙一机(6家)、东方雨虹(5家)、中国中车(4家)、特锐德(3家)、新北洋(3家)、思维列控(3家)和中国交建(3家)等8只个股被机构扎堆推荐,近30日内机构给予“买入”或“增持”等看好评级家数均在3家及以上。

对于市场表现居前,机构扎堆看好的中国中车,财富证券表示,受益于铁路车辆招标增加,公司业绩有望保持稳步增长。预计2018年